
Bericht aus dem Gemeinderat 

Gemeinderatssitzung am 17.12.2024 

 

TOP 1. Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 19.11.2024 

Die Niederschrift hat der Gemeinderat einstimmig genehmigt. 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 03.12.2024 

Auch dieser Niederschrift hat der Gemeinderat einstimmig seine Zustimmung erteilt. 

TOP 3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Sitzung am 03.12.2024 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 03.12.2024 der 

Gemeinderat der Errichtung eines Arbeitskreises für das Ortsjubiläum „50 Jahre Karlsdorf-Neuthard“ 

in folgender Zusammensetzung zugestimmt hat: 

Vertreter aus dem GR, aus den beiden Musikvereinen sowie den Gesangsvereinen. Vertreter aus 

dem TSV Karlsdorf und dem TV Neuthard sowie dem FC Karlsdorf und FV Neuthard. Ebenso Vertreter 

aus der Verwaltung und Sprecher der Ortsvereine Karlsdorf und Neuthard. 

 

TOP 4: Beschlüsse über haushaltsrelevante Ausgaben – Zuschüsse an Vereine nach den 

Vereinsförderrichtlinien im Jahr 2025 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die bereits zuvor von den Vereinen eingereichten 

Zuschusswünsche für Vereinsanschaffungen und Baumaßnahmen nach Vorprüfung durch den 

Finanzausschuss in den Haushalt für das Jahr 2025 mit aufzunehmen. Hierfür bedankte sich der 

Bürgermeister bei den Gremiumsmitgliedern, weil eine solche Bezuschussung in Zeiten von immer 

knapper werdenden Finanzmitteln in den Kommunen sicherlich nicht selbstverständlich ist und ein 

Ausdruck der großen Wertschätzung unserer Vereine in Gemeinderat und Verwaltung ist. 

 

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf des Haushaltsplanes 2025 

Der Haushaltsplan (Kernhaushalt der Gemeinde) wurde durch den Gemeinderat einstimmig 

beschlossen. Näheres dazu ist u.a. in den Haushaltsreden des Bürgermeisters und der Fraktionen 

nachzulesen, die sowohl im Amtsblatt, als auch im Internet auf der Homepage der Gemeinde unter 

www.karlsdorf-neuthard.de veröffentlicht worden sind. 

 

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf des Wirtschaftsplanes für den 

Eigenbetrieb "Wasserversorgung" für das Jahr 2025 

Auch der Wirtschaftsplan für das Wasserwerk wurde durch den Gemeinderat einstimmig 

beschlossen. Näheres dazu ist u.a. in den Haushaltsreden des Bürgermeisters und der Fraktionen 

nachzulesen, die sowohl im Amtsblatt, als auch im Internet auf der Homepage der Gemeinde unter 

www.karlsdorf-neuthard.de veröffentlicht worden sind. 

 

 

TOP 7: Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf des Wirtschaftsplanes für den 

Eigenbetrieb "Kommunaler Wohnungsbau" für das Jahr 2025 

 

http://www.karlsdorf-neuthard.de/
http://www.karlsdorf-neuthard.de/


Neben dem Kernhaushalt und dem Wirtschaftsplan für das Wasserwerk wurde auch der 

Wirtschaftsplan für den Eigenbetrieb „Kommunaler Wohnungsbau“ vom Gemeinderat einstimmig 

bestätigt. 

 

TOP 8: Erweiterung Kita Don Bosco 

- Vergabe Innentüren Aluminium  

 

Der Gemeinderat beauftragt die Firma Leicht Fenster + Türen aus Karlsdorf-Neuthard einstimmig mit 

der Lieferung und Montage der Innentüren Aluminium im Erweiterungsbau des Kindergartens Don 

Bosco mit einer Auftragssumme in Höhe von 24.943,51 € / brutto. 

 

TOP 9:  Eigenbetrieb Wasserversorgung – Austausch Trinkwasserzähler  

Der Gemeinderat beauftragt einstimmig die Stadtwerke Karlsruhe Netzservice GmbH mit dem im 

Jahr 2025 notwendig werdenden Austausch von 950 Wasserzählern mit einer Auftragssumme in 

Höhe von 37.232,72 € / brutto. 

 

TOP 10: Bebauungsplan nach § 13a BauGB mit örtlichen Bauvorschriften nach § 74 LBO 

"Nachverdichtung Neuthard I, 1. Änderung“ im Bereich Schulstraße/Marienstraße 

a) Abwägung der im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung und der Beteiligung der Behörden 

eingegangenen Stellungnahmen 

b) Satzungsbeschluss 

Der Gemeinderat hat den Satzungsbeschluss für den Bebauungsplan einstimmig gefasst. Mit seiner 

öffentlichen Bekanntmachung im Amtsblatt und auf der Homepage der Gemeinde ist der 

Bebauungsplan mittlerweile in Kraft getreten.  

 

TOP 11: Stellungnahme zu Bausachen 

TOP 11.1. : Bauvorhaben zum Neubau einer Gastronomie mit Motel (26 Zimmer) auf dem 

Grundstück Flst. Nr. 1761, Am Zollstock  

 

Der Gemeinderat hat der Bauvoranfrage einstimmig seine Zustimmung erteilt, nachdem er bereits in 

einer vorherigen Sitzung einen Bebauungsplan zur Umsetzung von u.a. diesem Vorhaben im 

Gewerbegebiet „An den Spiegelwiesen“ auf den Weg gebracht hatte.  

Geplant ist dort auf dem Grundstück des ehemaligen Sägewerks Moll ein größerer 

Gastronomiebetrieb mit einem Hotel. 

 

Alle Sitzungsvorlagen mit ausführlichen Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten 

sind wie immer im Ratsinformationssystem auf der Homepage der Gemeinde Karlsdorf-Neuthard 

unter www.karlsdorf-neuthard.de für jedermann zugänglich und einsehbar. 

http://www.karlsdorf-neuthard.de/

